

# 习近平接见西藏各族各界代表

新华社拉萨8月20日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平20日下午接见西藏各族各界代表,代表党中央向西藏各族儿女致以诚挚问候和衷心祝愿,希望大家继续同心协力、团结奋斗,共同谱写中国式现代化的绚丽雪域篇章。

习近平等来到接见现场时,全场响起长时间热烈掌声。习近平向大家挥手致意,不时同代表亲切交流,并同大家合影留念。

习近平还分别亲切接见了援藏干部代表,自治区及有关部门、各地市负责同志和老同志代表,政法干警代表,宗教界爱国人士和寺管会干部代表。

当天下午,习近平亲切接见了驻拉萨部队

上校以上领导干部和部分基层先进模范、文职人员,代表党中央和中央军委向驻西藏部队全体官兵致以诚挚问候,并同大家合影留念。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、张国清、王小洪、洛桑江村、胡春华、帕巴拉·格列朗杰和张升民,在西藏工作过的老同志,中央和国家机关有关部门负责同志等参加有关接见。

## 习近平观看庆祝西藏自治区成立60周年文艺晚会《雪域欢歌》

新华社拉萨8月20日电 20日晚,西藏大剧院洋溢着喜庆祥和的氛围。庆祝西藏自治区成立60周年文艺晚会《雪域欢歌》在这里举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,同西藏自治区各族干部群众共同观看演出。

晚会在载歌载舞的《感谢您·“图吉切”》中拉开帷幕。演出共3个篇章。上篇通过

《幸福的起点》《踏歌庆贺》《农场五朵金花》等歌舞,展现建设社会主义新西藏的生动场景。中篇情境歌舞《奔跑的高原》、歌曲联唱《家乡美》、配乐讲述《厚爱》,表现改革开放给雪域高原带来的蓬勃生机。下篇《新的征程》《嘎拉村的欢笑》《琴鹤齐鸣》《我们都是亲兄弟》《在祖国的怀抱》等歌舞,展现幸福新西藏的美好图景,《同心共舞新时代》将晚会推向高潮。

整台晚会情感浓烈、精彩纷呈,反映了西藏自治区60年来的光辉历程,表达了西藏各族人民永远听党话、感党恩、跟党走的真挚情感。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、张国清、王小洪、洛桑江村、胡春华和张升民,在西藏工作过的老同志,以及中央和国家机关有关部门负责同志、中央代表团全体成员一同观看演出。

## 西藏自治区成立60周年庆祝大会21日上午在拉萨举行 习近平将出席大会

新华社北京8月20日电 西藏自治区成立60周年庆祝大会将于8月21日上午10时在西藏自治区拉萨市隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席大会。

届时,中央广播电视台总台将进行现场直播,新华网进行图文直播。

(上接第1版)

初秋的青藏高原,清风送爽。拉萨贡嘎机场红旗飘扬,气氛热烈。

12时许,习近平乘坐的专机在贡嘎机场降落,等候在停机坪的西藏各族各界群众热烈欢呼。习近平走出舱门,向欢迎群众挥手致意。

西藏自治区党委书记王君正、自治区人大常委会主任严金海、自治区人民政府主席嘎玛泽登、自治区政协党组书记刘江等在舷梯下迎

候。习近平走下舷梯时,王君正敬献哈达,礼仪人员敬献切玛和青稞酒。各族群众代表身着节日盛装,挥动红旗和五彩花束,跳起欢快的民族舞蹈,欢迎总书记的到来,表达对总书记的衷心祝福。

充满节日氛围的古城拉萨,从机场到住地主要街道两旁彩旗舞动,各族群众手持红旗、捧着哈达,齐声欢呼,表达欢迎和感激之情。习近平打开车窗,向沿途群众频频挥手致意。

担任中央代表团副团长的中共中央政治

局委员、中央统战部部长李干杰,中共中央政治局委员、国务院副总理张国清,全国人大常委会副委员长洛桑江村,全国政协副主席胡春华,中央军委委员张升民,陪同出席活动的中共中央政治局委员、国务院副总理何立峰,中共中央书记处书记、国务委员王小洪等同机抵达。

中央代表团成员同期抵达,成员包括中央和国家机关有关部门、军队有关单位、对口支援西藏的有关省市负责同志等。

## 人民军队奋进建军百年的崭新亮相



8月12日,参阅队员正在进行训练。(新华社发)

不差,如同组织一场战役,整个阅兵的筹划准备和组织指挥,需要科学的训练和周密的保障。”中国人民解放军中部战区阅兵指挥机构办公室常务副主任、政治工作部少将副主任徐贵忠介绍。

这次阅兵训练坚持实战标准,把阅兵准备作为锤炼官兵战斗作风,检验部队指挥、协同和保障能力的练兵机会,依托战时指挥体制指挥阅兵行动,采取作战推演方式研推方案计划;注重科学训练,利用北斗定位、智能评估等系统和模拟仿真手段,辅助开展基础训练、编队训练、空地协同训练、复杂场景训练、特情处置训练,以及训练的考核评估;激发练兵动力,用抗战精神强化历史担当,用光荣荣誉激发政治热情,用英模部队传统激励高昂斗志。

在凸显纪念抗战胜利主题和意蕴上,阅兵设计选取抗战元素呈现、纪念氛围烘托、历史意义呈现等方面进行了一定创新。

### 编设45个方(梯)队

阅兵活动将按照阅兵式、分列式两个步骤进行,时长约70分钟。其中,在阅兵式环节,受阅部队将在长安街列阵,接受中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平的检阅。在分列式环节,将按空中护旗梯队、徒步方队、战旗方队、装备方队、空中梯队的顺序,依次通过天安门广场。

吴泽棵介绍,这次阅兵编设45个方(梯)队。其中,空中护旗梯队,由多型直升机组成多个编队。徒步方队体现“一老一新”,“一老”是抗战老部队,“一新”是军事力量结构新布局,包括“三结合”的武装力量体系。战旗方队区分不同时期、不同地域、不同部队,遴选具有典型意义的旗帜,由所在单位官兵擎旗受阅。装备方队,按照实战化联合编组,编陆上作战群、海上作战群、防空反导群、信息作战群、无人作战群、后装保障群和战略打击群等。空中梯队,按照模块化、体系化编组,由先进的预警指挥机、歼击机、轰炸机、运输机等组成,基本涵盖了我军现役主战机型。

### 科学训练周密保障

阅兵动用上万人、上百架飞机、数百台地面装备,要实现整齐划一、精准协同、米秒

纪念活动营造隆重庄严的氛围。徐贵忠介绍,在演奏曲目设计上,精心编排像《松花江上》《保卫黄河》等具有代表性的经典曲目,同时也专门创作富有时代特征的新曲目。在演奏队形编排上,整体设置14个排面,寓意14年抗战;前排设置80名礼号手,寓意抗战胜利80周年。

阅兵筹备过程中总的原则是不扰民、少扰民。

“在阅兵筹备过程中一个总的原则,就是不扰民、少扰民,最大限度地降低对北京市居民的影响。”徐贵忠介绍说。

具体表现为:在集中训练点位的部署上,尽量选择远离市区、居民密度较小的地方。

在天安门合练时间的安排上,避开工作日,安排在周末的夜间进行。

在部队的机动上,精细组织研究筹划和推演论证,优化部队机动的编组、时间、路线和方式,人员装备尽量集中编组,最大限度压减行军梯队的数量和彼此之间的间隔,大型装备都是先远离市区集中停放、再听令快速进入市区的预定区域,尽量减少对道路的占用,尽量压缩在市区的活动时间。

在区域管制上,与地方交管、航空、特勤等部门密切协同,详细勘察每个路口、每片区域、每个时段,尽量缩小管制区域和时间。

在空中管制上,只对阅兵基准航线周边低空空域分时段净空,避开民航运行高峰,精细调控空域资源,尽量减少对民航班机的影响。

(据新华社北京8月20日电)

## 创造美好生活 共圆伟大梦想 ——热烈庆祝西藏自治区成立60周年



春华秋实一甲子,团结奋进写新篇。今年是西藏自治区成立60周年。我们向西藏各族干部群众表示热烈祝贺,向所有参加和支援西藏建设、关心帮助西藏发展进步的人们致以崇高敬意。

奔腾的雅鲁藏布江,滋养着这片古老而神奇的土地,见证着雪域高原的沧桑巨变。60年前,西藏自治区正式成立,西藏社会制度实现了伟大跨越,西藏历史由此翻开了崭新的一页。60年来,在党中央坚强领导下,西藏走上了与全国各族人民共同团结奋斗、共同平等发展、共同繁荣进步的光明大道,创造了举世瞩目的人间奇迹。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视西藏工作,习近平总书记多次对西藏工作作出重要指示批示,确立了新时代党的治藏方略,引领西藏步入发展最好、变化最大、群众得实惠最多的历史时期,推动西藏各项事业取得全方位进步,历史性成就。

“看着北斗星走不迷路,跟着共产党走会幸福。”62.8万建档立卡贫困人口全部脱贫,西藏彻底摆脱了束缚千年的绝对贫困问题。坚持在发展中保障和改善民生,全区人均预期寿命从2010年的68.17岁提高到目前的72.5岁,人民生活水平显著提高。

从清洁能源、文化旅游、高原轻工业等现代产业蓬勃发展,到青藏铁路建成运行、雅江水电工程正式开工建设,再到成为世界上生态环境最好的地区之一,世界屋脊不再是“孤岛”,西藏高质量发展的潜力不断释放、活力充分激发,呈现出一派欣欣向荣、生机勃勃的景象。

短短几十年,跨越上千年。2024年西藏地区生产总值达到2765亿元,是1965年的155倍,主要经济指标增速连续多年位居全国前列,西藏社会生产力获得极大的解放和发展,彻底改变了旧西藏的贫穷落后,发展面貌焕然一新。

今日西藏,社会稳定、经济发展、民族团结、宗教和睦、生态良好、边防巩固、人民安居乐业,一个崭新的社会主义新西藏呈现在世人面前。“西藏的科技迅速走向现代化,动车在高原上飞驰”,国际人士对西藏日新月异的面貌“叹为观止”;目睹西藏减贫方面取得的成就,有外籍记者

认为这是“中国之治”“中国奇迹”的缩影,也是人类减贫史上的伟大创举。

新时代西藏经济社会发展取得的辉煌成就,是以习近平同志为核心的党中央坚强领导的结果,是西藏各族干部群众团结一心、艰苦奋斗的结果,是全国各族人民大力支持、真诚帮助的结果,充分彰显了“两个确立”的决定性意义,充分展示了我国社会主义制度的巨大优越性,充分证明中国特色解决民族问题的道路是完全正确的。历史和现实雄辩地证明,只有在中国共产党的领导下,坚定不移地走中国特色社会主义道路,坚持和完善民族区域自治制度,坚持新时代党的治藏方略,西藏才有了繁荣进步的今天,更会有更加辉煌灿烂的明天。

今天,强国建设、民族复兴已经展现出无比光明的前景,西藏与全国一道迈上了全面建设社会主义现代化国家的新征程。“十五五”时期是基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期,发展环境越是面临深刻复杂变化,越要保持战略定力,增强必胜信心,集中力量办好自己的事。推进中国式现代化,边疆地区一个都不能少,一个民族都不能落下。在统筹国内国际两个大局中做好西藏工作,主动服务和融入国家发展战略,抓好稳定、发展、生态、强边四件大事,定能谱写雪域高原长治久安和高质量发展新篇章。

“在党的兴边富民好政策引领下,切实维护好民族团结,创造更加幸福美好的生活”,今年6月,习近平总书记给西藏林芝市嘎拉村全体村民回信,勉励“为建设繁荣稳固的祖国边疆贡献力量”。新征程上共创西藏幸福美好未来,要以铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同团结为主线,坚持以维护祖国统一、加强民族团结为着眼点和着力点,坚持以人民为中心的发展思想,坚定不移走生态优先、绿色发展之路,大力推动西藏各项事业高质量发展,让各族群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

伟大事业在接续奋斗中前行,美好生活要靠双手来创造。让我们更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚定信心、同心协力、砥砺前进,为建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏、共圆中华民族伟大复兴梦想而不懈奋斗!

(新华社北京8月20日电 载8月21日《人民日报》)

国务院新闻办公室8月20日举行新闻发布会,介绍阅兵准备工作有关情况。目前,阅兵各项准备已基本完成。

### 编设45个方(梯)队

空中护旗梯队由多型直升机组成多个编队,护卫旗帜、编成字符、悬挂标语等

徒步方队体现“一老一新”,“一老”是抗战老部队,“一新”是军事力量结构新布局,包括“三结合”的武装力量体系

战旗方队代表浴血于抗日烽火的功勋荣誉

装备方队按照实战化联合编组,编陆上作战群、海上作战群、防空反导群、信息作战群、无人作战群、后装保障群和战略打击群等

空中梯队按照模块化、体系化编组,基本涵盖我军现役主战机型

### 阅兵内涵意蕴

宣示军队听党指挥的坚定信念  
凸显纪念抗战胜利的鲜明主题  
展示军兵种结构的崭新布局  
体现能打胜仗的实力底气

所有受阅武器装备都是国产现役主战装备,是继2019年国庆大阅兵后

我军新一代武器装备的集中亮相

### 分列式环节

#### 空中护旗梯队

徒步方队

战旗方队

装备方队

空中梯队

按顺序依次通过

天安门广场

#### 徒步方队

按顺序依次通过

天安门广场

按顺序依次通过

天安门广场